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HISTORIA DO CENTRO TECNOLOGICO DE
JOINVILLE

' Em 2009 a Universidade Federal de Santa Catarina instalou um-!
:campus em Joinville-SC, o incentivo partiu de projetos.

. | governamentais que buscavam expandir as universidades publicas, !
'descentrahzando as sedes localizadas nas capitais. A proposta:
. inicial do campus era proporcionar formagéo técnica em grandes | .
i 4reas da engenharia e tecnologia, e seu primeiro nome foi Centro !
Ide Engenharlas da Mobilidade. O Centro Tecnolégico de Joinville, i
.como é¢ denominado atualmente, faz parte da UFSC, uma '

' universidade publica e gratuita, e oferece 8 cursos de graduacao:

I
I
I
I
I
:
— Engenharia Aeroespacial !
— Engenharia Automotiva :
— Engenharia Ferroviaria e Metroviaria i
— Engenharia Mecatrdnica |
— Engenharia Naval i
— Engenharia Civil de Infraestrutura !
— Engenharia de Transportes e Logistica i
— Bacharelado em Ciéncia e Tecnologia i

|

I

I
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.A universidade presta servico de pesquisa, ensino e extensao. Oi
' I campus possui diversas equipes de competicdo que proporcionam |

1
:atlwdades praticas para os alunos aplicarem 0s conhecimentos !

| aprendidos em sala de aula. S&o construidos barcos, carros, avides i
:para participar de competicGes universitarias. Como projeto de !
! 1 extensdo destaca-se o espaco de ciéncia e tecnologia (ECT), nesse i
' museu Sao proporoonadas visitas e maquetes e trabalhos)
. relacionadas a ciéncia, meio ambiente e tecnologia, assim como, :

. | oficinas de robética para escolas da regiao de Joinville. i

EO Centro Tecnoldgico de Joinville esta localizado atualmente na i
irua Dona Francisca, 8300 - Distrito Industrial dentro doi
'condominio industrial Perini Business Park. !
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Revista: A Matematica esta em tudo

PROPOSITO
IEssa revista proporciona atividades tradicionais de passatempo como: !
.Palavras cruzadas, cruzadinha, desafios de légica, Sudoku. O dn‘erenoal.
' do exemplar é que para a realizacdo das atividades é necessario resolverI
.algumas expressdes matematicas. A revista também traz cur|OS|dades.
:que buscam despertar o interesse sobre matematica, e tem como

! objetlvo divulgar os cursos da UFSC no campus de Joinville. !

. Caro leitor, aprecie as atividades e motive-se em procurar a solucao para .
'expressoes matematicas, mantenha a calma, ndo sao dificeis! Pesquise, ! '
.aprenda e resolva. Magica infelizmente nao existe, o conhecimento nao.
Ie um trugue, tudo pode ser explicado. Observe e aprecie, a matematica
. i esta em tudo! !

! A base dos cursos de engenharia sdo as ciéncias exatas, o dominio do!
.conheomento matematico proporciona o suporte para a compreensao.
Ide fendmenos fisico-quimicos. Com os célculos e conceitos é posswelI
.manter a producado de bens ja existentes e criar novos produtos que|
imelhorem o dia a dia das pessoas. Em resumo todas as grandesi
'invengées da engenharia, assim como produtos cotidianos, podem ter!

.seu funcionamento explicado por relagdes da fisica e da matematica.
-
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Dicas para resolucao das atividades:

i Trigonometria: O circulo possui raio igual a 1, e para os angulos de !
1 0° e 90° é possivel determinar os valores de seno e cosseno apenas |
| ’ 1
' observando o circulo. Por exemplo, cos(0°)=1 e cos(90°)=0,!

90°
7 N
/// 5 \\450
/ w \\\
/ O
\
/ x \
/ w \
/ \
I |
| a :’00
|
| EIXO COSSENOS,
\ /
\ /
\ /
\ /
\ /
N /
\ /
AN /
\\\ ///

A Matematica esta em tudo




CO HIP Hipotenusa
Cateto Oposto

(em relagdo ao o)

Expressdes: ol
SEN oo COSoa TAN o
CO CA cCO ot (iﬁ .
HIP HIP CA Sielo aciacsnte

(em relagdo ao o)

. i Logaritmo: Sendo a e b nimeros reais positivos, chama-se logaritmo de!
I b na base a: log, b=x € equivalente a a*=b. i
'Logarltmo decimal: Quando a base é igual a 10, podemos escrever!
i somente log a ao invés de log,, a: log 100=2 pois 10?=100. i
' Logaritmo neperiano ou natural: Quando a base &€ o numero!
.e 2,71828..., indicamos o logaritmo pelo simbolo In: log_a = In a. |
. Fatoracao de raiz: Para resolver raizes € possivel fatorar o nimero como
'exemplo a seguir.

144121
36(2 1 52

93}32

11 22.22. 3
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Atividade 01 - Qual é a palavra?

| Encontre as letras e descubra as palavras. Acima de cada traco ha
| ~ 7. ~ .. s
Iuma expressao matematica, sua solugao origina um numero e esse

ABCDEFGHI JKLM
12 3 4567 8 9101112/13
NOPQRSTUVWXY Z
141516 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
1) (1/;+402)= (;’:22+4 2xs';n90°= 824_8 (202 X 0.05) —1=| |(80 x 5%)? = 54_%=
(;2 o 15—%3= V62 — 327 =| [(20%x 0.05) —1 = @= 57‘0_%=
5)2 o 3 515 10° (74x x9x) V3
o= 10| | V36 +sin90"= B iz | [0 | [@xam | | maw| | -
2) 824_8 3‘/2?= Ine +21 xlog10 = 2><s;n90°= (log103) x 4 =
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3) \3/—;= 824_8 4xtan45° +2 = (‘;gz+42= w= 10%%02 (20% x 0.05) — 1 =
9:‘:29= V1524102 — 1 =| |cos90° + V441 = #(.)gozf &2_60= 0;—,,22““*2: :‘/262_4=
4) 6 x tan45° =| V64 —327 = (2%22+42= m= (;':3:—10= Ine + 21 xlog 10 =
9(>)<.4Ige= m: 54_%= Ine +21 xlog10 = %x%: w=
%Jrzﬂ: (g?sz};?)= tan45° =
V36 +s5in90° = L;xx%= 3‘/262_4=
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log 100 S s | 108 (2a)? 507
= 42 x2%—-1=| |lne=| |—= |—2+42= 0
9 = 0.4 ( ) 50 2a? + 4 54 13
-8 | |3 _|| v3 (72/4) _
4 V9 tan30° _ 18
7) [(34x3)-10° 507 @52 15 | [es151
ORI 70 | ~(Vo-+64) = |J152+102—1=| |54—2—-—| | 025 ===
2 13 3| | 3429
O xy*) 50 1
80 X 5%)? =| |tan45° = V3 _| |=——=x=| |me=| |Z=_Z=
( %) tan 30° 2 xy?) 4 2
8) [ : z
92+ 19 10 (2.5) 507
_— i © = —_ = — = tan45°++116+8 = _— =
10 sin90° + 40 50 025 10 V 54 13
log 10 74x  9x (72/4)
= |— =| |[lne+21xlogl0 = |———L < _
5X928 2 (372 & 18
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Atividade 02 - Caca-Palavras

I
"O  engenheiro aeroespacial projeta e desenvolve veiculos i
| aeroespaciais e plataformas orbitais para diversas finalidades. Oi
iengenheiro automotivo planeja e desenvolve sistemas automotivos, !
'como dnibus, automoveis, e outros meios auto propelidos. O |
.engenhelro civil de infraestrutura estd apto a atuar em obras dei
Iengenharla civil nas suas diversas vertentes (construcao civil, estruturas, |

| pavimentagdo, geotecnia, saneamento, entre outras). O engenheiro de i
itransportes e logistica determina as condicdes ideais para a'!
'movimentacdo de pessoas, bens, informacdes e alocacao de recursos. O |
.engenhelro ferroviario e metroviario estd apto a atuar no prOJetoi
Ivelcular operacdo, manutencado e gestdo ferroviaria e metroviaria. O |
.engenhelro mecatronico formado no CTJ possui em grande i
iconhecimento na area de programacdo, softwares e hardwares !
lembarcados com diversas aplicacbes eletromecénicas em bens de |
.consumo industria e servicos. O engenheiro naval é capacitado para i
Ireallzar o desenvolvimento de projeto e construcdo de embarcacdes e |
| seus respectivos sistemas, a administracdo e organizacdo portuaria e ao i
iestudo do transporte maritimo de cargas. O bacharel em ciéncia e !
'tecnologia possui uma formacdo soélida em ciéncia e tecnologia, |
.podendo atuar em diversos setores da industria, no curso pode sei
Iespec:lallzar na area veicular ou na area de transportes (infraestrutura ou |
i logistica). i

Fonte: Site UFSC Joinville
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Atividade 03 - Desafios de Logica
1) Maria tinha alguns biscoitos. Ela comeu dois e deu dois & irma. Depois !
:deu metade do que sobrou ao irmo. Se o irméo ficou com 5 biscoitos, i
,quantos tinha Maria no inicio? R: [

'2) Buscando agua, uma ra caiu em um poc¢o de 30 metros de profundi-|
.dade Na sua busca por sobrevivéncia, a obstinada ra conseguia subir 3:
' metros cada dia, sendo que a noite resbalava e descia 2 metros. Quantos | '

'dlas a ra demorou para sair do poco? R:
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'3) Vocé é o comandante de um navio. Cinco marinheiros colocam-se a.
.sua frente para receber suas ordens. Tente nomea-los, da esquerda paraI
1 a direita, de acordo com as informacgdes: !
- Anderson esta entre Jorge e Claudio; i
- Humberto esté a esquerda de Claudio; !
- Jorge ndo esta ao lado de Humberto; l
- Humberto ndo esta ao lado de Rafael. R: i

:6) No verdo, uma fabrica de sorvetes realizou uma promocao que previa :
.a troca de dez palitos de sorvete por um sorvete de palito. Nessan
' 'promogdo, um palito de sorvete corresponde a que fracdo do pre¢o de'
.um sorvete? R: |

'7) Ligue os pontos sem tirar o lapis do papel com apenas quatro retas.
(cha use as linhas pontilhadas.)
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Atividade 04 - Cruzadinha

il | | Hgn
L1 I l
B [ [ [ ] [ [ ]
BT TTTT [
HORIZONTAL o

1 7. A soma do quadrado dos catetos é igual ao quadrado de que? i
1 9. Organiza dados em linhas e colunas. |
1 10. Férmula usada para resolver um polindmio do segundo grau. |
112. Sistema de numeracdo que utiliza letras e simbolos. |
113. Qual é o formato do grafico de uma equacdo de segundo grau? !
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VERTICAL

1
I perimetro e diametro i
Ide uma circum‘eréncia‘:
:2. Poliedro com 30 1
ifaces. i
13. NUmero formado !
| por uma fraggo e um !
| nimero inteiro. !
14. Contorno de uma !
Isuperficie. !
15. Razdo que descreve:
la propor¢ao em !
1 pinturas I
i renascentistas. '
16. A menor distancia |
(entre dois pontos. !
18.Numero que s6 !
I pode ser dividido por !
I1e por ele mesmo. !
:11. Ndmeros que ndo !
1podem ser I
| representados na |
| forma de fracso. |




Atividade 05 - Sudoku

. NesteJogo cada letra que ja estd no quadro corresponde a umai
| expressao matematica. Resolva as expressdes e substitua as letras !
i pelos valores encontrados, esses serdo os valores iniciais do jogo.
' O restante das regras sdo iguais as de um jogo Sudoku comum.

I G| |DIA
D G
B E|H I o
D Al
A|B|E 31
G H|B|E
A 3| B
I3 o E
El 6 B
A=747xx33i2 B = (tan 45° + /16) D=(30xlog10) —22
E=v36+ sin90°  G=204% H=Vimes  1=820

0,5
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Respostas

Atividade 02:
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Atividade 03: 1) 14 biscoitos; 2) 28
dias. Quando a rd chegar ao 27° dia, ja terd
subido 27m. No 28° dia, ela sobe mais 3m,
e alcanga os 30m, antes que desca os 2m;
3) Humberto, Claudio, Anderson, Jorge e
Rafael; 4) Pedro tem 15 anos. Os 30 anos
sdo o dobro da idade que Pedro tem
agora, pois a idade atual mais 30 anos da o
triplo dessa idade; 5) Trés pessoas estavam
pescando: filho, pai e avd. O pai é filho e
pai ao mesmo tempo. Ha dois filhos {filho
e pai) e dois pais {pai e avd); 6) Ao receber
um sorvete, recebemos também um palito.
Logo o sorvete ‘custa” 9 palitos e,
portanto, um palito vale 1/9 do preco do
sorvete.

7) As linhas pontilhadas podem ser

usadas.

Atividade 05:
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